QUESTÕES DISCURSIVAS
01. Explique os tipos de inflação
Resposta: inflação de demanda é quando a demanda é maior que a oferta, inflaçao de custos quando os custos de produção aumentam o preço; inflação inercial quando se aumenta os preços dos indexadores alugueis, contratos, salário; inflação expectativa futura.

02. O índice de desenvolvimento humano (IDH) foi criado pelos economistas Mahbub ul Haq e Amartya Sen a partir de
1980, com objetivo e princípios estabelecidos. Apresente e analise os principais objetivos e princípios.
Resposta: mede a qualidade de vida levando-se em conta indicadores como renda ¿per capita¿, saúde (expectativa de vida ao nascer) e educação (taxa de alfabetização de adultos e matrículas no ensino fundamental, médio e superior). Conforme relatório do PNUD (Programa das Nações Unidas para o Desenvolvimento), em contraponto a visão de crescimento econômico, que observa a sociedade apenas pelos recursos ou pela renda, a abordagem de desenvolvimento humano foca as pessoas, suas oportunidades e capacidades. A renda faz parte da medição, mas como um dos meios do desenvolvimento e não como seu objetivo principal. Portanto, com o desenvolvimento humano, o foco deixa de ser o crescimento econômico, para privilegiar o ser humano30. O conceito de Desenvolvimento Humano parte do princípio de que para conhecer o nível de qualidade de vida de uma população é necessário considerar outras características sociais, culturais e políticas que influenciam seu bem-estar. Esse conceito é a base do Índice de Desenvolvimento Humano (IDH) e do Relatório de Desenvolvimento Humano (RDH), publicados anualmente pelo PNUD.

03. Comente as distorções/consequências provocadas por altas taxas de inflação sobre as Expectativas empresarias.
Resposta: O setor empresarial é bastante sensível à formação das expectativas sobre o futuro da economia dadas à instabilidade e à imprevisibilidade de seus lucros. O empresário evita, enquanto perdurar a situação, aumentar seus investimentos na expansão da capacidade produtiva, afetando assim, a própria capacidade produtiva e o nível de emprego.

04. Se a inflação efetiva, em determinado período, estiver acima da meta estabelecida pelo Governo, quais medidas de política monetária o Banco Central deve adotar para que a inflação ceda ao centro da meta estabelecida?
Resposta: O BACEN deve elevar as taxas de juros SELIC, aumentar as taxas de deposito compulsório dos bancos e vender titulados públicos no mercado aberto além de tomar medida de dificultem o crédito ao consumidor e as empresas.

05. A determinação dos preços subordina-se a estrutura de mercado. Comente como se comportam os preços em um regime concorrencial e em um regime monopolista:
Resposta: Em um regime concorrencial os preços resultam de um equilíbrio quase autônomo entre a oferta e a demanda. Já em um regime monopolista os preços são inteiramente controlados pela oferta (exceto quando há controle governamental).

06. Com a implantação do Plano Real em 1994, o governo adotou inicialmente o câmbio fixo e, no final da década, devido ao um ataque especulativo a direção da política cambial foi para a adoção do regime de câmbio flutuante. Diferencie esses dois regimes cambiais.
Resposta: A taxa de câmbio é fixa quando o seu valor é determinado pela autoridade monetária, no Brasil, o Banco Central. E câmbio flutuante o seu valor é determinado pelas forças de oferta e demanda no mercado.

07. Explique o tributo quanto a sua classificação de tributo direto.
Gabarito: Tributo direto são aqueles que incidem sobre a renda e a riqueza. Exemplo: Imposto de renda(IR) ¿ incide sobre a renda. Imposto Predial Territorial Urbano(IPTU) e Imposto Territorial Rural(ITR) ¿ incide sobre a riqueza.

08. Em macroeconomia, o conceito de renda é muito utilizado como indicador socioeconômico. Explique o conceito de Renda per capita e como é obtida.
Resposta:A Renda per capita é um dos indicadores socioeconômicos que avaliam o grau de desenvolvimento econômico de um determinado lugar. A média é obtida através da divisão do PNB pelo número de habitantes da região ou país. Muitas vezes se utiliza para o cálculo dessa média o PIB ao invés do PNB. Apesar de ser um indicador muito utilizado para estabelecer o padrão social de uma população, a renda per capita apresenta alguns problemas metodológicos em seu cálculo. O principal problema apresentado é que não considera a distribuição de renda nivelando os habitantes. Assim, a renda per capita não avalia as desigualdades econômicas entre os indivíduos.

09. Explique a diferença entre desenvolvimento econômico e crescimento econômico.
Resposta: O crescimento econômico é muito importante porém, não elimina automaticamente a desigualdade nem a injustiça social. O crescimento não considera aspectos da qualidade de vida. No crescimento a ênfase é o acumulo de riqueza que pode acontecer apenas com alguns poucos indivíduos da população. O desenvolvimento econômico preocupa-se, também, com produção de riquezas, contudo, tem por objetivo distribuí-las, a melhora da qualidade de vida da população, a qualidade ambiental.

10. A definição de liquidez em âmbito internacional está relacionada justamente com o conceito de reservas internacionais. Geralmente o saldo do Balanço de Pagamentos não é zero e no fim de um ano de operações com o exterior sobram ou faltam divisas. O que acontece se o saldo do Balanço de Pagamentos for negativo?
Resposta:  Neste caso, torna-se necessário: Ou reduzir as reservas internacionais anteriormente acumuladas; 	Ou então pedir um empréstimo (na forma de financiamento compensatório) ao Fundo Monetário Internacional (FMI), como aconteceu com o Brasil ao longo dos anos da década de 1980.

11. Explique a diferença entre desenvolvimento econômico e crescimento econômico.
Resposta: O crescimento econômico é muito importante porém, não elimina automaticamente a desigualdade nem a injustiça social. O crescimento não considera aspectos da qualidade de vida. No crescimento a ênfase é o acumulo de riqueza que pode acontecer apenas com alguns poucos indivíduos da população. O desenvolvimento econômico preocupa-se, também, com produção de riquezas, contudo, tem por objetivo distribuí-las, a melhora da qualidade de vida da população, a qualidade ambiental.

13. Se a inflação efetiva, em determinado período, estiver acima da meta estabelecida pelo Governo, quais medidas de política monetária o Banco Central deve adotar para que a inflação ceda ao centro da meta estabelecida?
Resposta: O BACEN deve elevar as taxas de juros SELIC, aumentar as taxas de deposito compulsório dos bancos e vender titulados públicos no mercado aberto além de tomar medida de dificultem o crédito ao consumidor e as empresas.

14. A remuneração do capital são os juros, pois o capital é um fator de produção e, como tal, recebe uma remuneração. Os juros constituem um preço pelo uso do dinheiro (natureza compensatória). A taxa SELIC no Brasil traduz um referencial de taxa de juros para os rendimentos com o objetivo de remunerar os títulos do Governo emitidos pelo Banco Central do Brasil. Como um AUMENTO na taxa de juros pode influenciar nas finanças do Governo e em certos períodos? Como isto tem transformado os esforços do governo em gerar um superávit primário em déficit operacional? Resposta: Aumento da dívida pública e do pagamento de juros da dívida pública. Pode transformar um superávit  primário em um déficit operacional.

15.  Alterações das taxas de juros internas, relativamente às externas, provocam movimentações de capitais financeiros que afetam diretamente a taxa de câmbio. Quando as taxas reais de juros do Brasil aumentam em relação às externas, o que poderemos esperar como reação?
Resposta: Poderemos esperar um aumento do fluxo de capitais financeiros internacionais para o Brasil aumentando, portanto, a oferta de divisas estrangeiras (dólar, por exemplo) e promovendo uma queda da taxa de câmbio - consequentemente uma valorização da moeda nacional.

16. Qual o objetivo de uma política fiscal expansionista e de que maneira ela é implementada?
Resposta: A adoção de uma política fiscal expansionista tem por objetivos eleva a demanda agregada por meio da redução de impostos e aumento do gasto público.


QUESTÕES OBJETIVAS
01 . O índice de Gini é uma ferramenta muito utilizado para medir:
A estabilidade econômica do país.
O desenvolvimento entre setores da economia.
A estabilidade política do país.
X	A desigualdade social.
A desigualdade dos produtos.

02. Para combater um processo inflacionário o governo, através de suas ações econômicas, poderá provocar uma redução na demanda agregada:
aumentando o nível de emprego
reduzindo a carga tributária
aumentando os gastos públicos
reduzindo a taxa do compulsório
x	aumentando a taxa do compulsório

03. A conta da balança de pagamentos que compreende as exportações e importações de mercadorias é:
A Balança de Transações Correntes
X	A Balança Comercial
A balança de movimento de capitais compensatórios
A Balança de Serviços
A balança de movimento de capitas autônomos

04. Considerando o Fluxo Circular da Renda, é INCORRETO afirmar que:
	O lado monetário da economia é aquele em que se aborda nossa moeda, o real.
	A Microeconomia é o estudo de partes da economia de um país, como pode ser exemplificado no Fluxo.
x	Se ocorrer falta de fatores de produção, as empresas ajustam a produção mas sem impacto no nível de emprego.
	Se as famílias reduzirem o consumo, será pior para o nível de atividade da economia.
	O lado real da economia aborda questões como a produção, vendas e oferta de trabalho.

05. Dentre os problemas econômicos fundamentais temos os seguintes, exceto: (Marque a Errada)
	O quê e quanto produzir? Dentro das possibilidades de produção, quais os produtos e quantidades deverão ser produzidos
	Como e onde produzir? Quais os recursos produtivos serão utilizados considerando o nível tecnológico disponível.
x	Quando consumir? A sociedade deverá escolher quando os indivíduos deverão consumir a produção realizada pelas empresas.
	Para quem produzir? A sociedade deverá escolher como os indivíduos deverão participar do resultado da produção.
	Para quem produzir? A sociedade deverá escolher como os indivíduos deverão participar do resultado da produção.

06. O mercado de arroz é composto pelas seguintes funções de oferta e demanda:
O = 12 + 2P
D = 30 - 4P
Se o governo estabelece um preço máximo de R$ 2,00 para este bem, o que deve acontecer?
x	Haverá uma escassez deste bem.
	Por se tratar de um preço máximo não obrigatório, nada acontecerá neste mercado.
	Haverá um excesso deste bem.
	O mercado se encontrará em equilíbrio.
	Os maiores beneficiários desta política serão os produtores.

Explicação: Como o preço de equilíbrio do bem é igual a $ 3,00, um preçoi máximo de $ 2,00 fará com que a demanda seja maior que a oferta.

07. No mercado existem varias maneiras em que as empresas podem estar organizadas, tais formar de organizações são chamadas de estruturas de mercados. Nesse sentido, identifique abaixo a alternativa que descreve as características da estrutura de mercado denominada Monopólio:
	poucas empresas dominando o mercado, existência de barreiras a entradas de novas empresas, grande poder de mercado;
	mercado "atomizado", inexistência de barreiras a entrada de novas empresas, transparência de mercado; os produtos produzidos pelas empresas são homogêneos;
	muitas empresas atuando no mercado, inexistência de barreiras a entrada de novas empresas, os produtos produzidos pelas empresas são heterogêneos, engloba algumas características do monopólio e algumas características da concorrência perfeita;
x	única empresa atua no mercado, grandes barreiras a entradas de novas empresas no mercado, não há transparência de mercado, grande poder de mercado para definir preço do produto negociado;
	única empresa atua no mercado, inexistência de barreiras a entradas de novas empresas no mercado, há transparência de mercado, grande poder de mercado para definir preço do produto negociado.

08. Concorrência perfeita é:
x	Um tipo de mercado em que, por existir um grande número de vendedores, nenhum agente econômico pode, individualmente, afetar os níveis de oferta e, consequentemente, o preço de equilíbrio.
	Um tipo de mercado onde apenas grandes empresas operam, podendo, assim, ajustar entre si um padrão ótimo de concorrência.
	Um tipo de mercado em que os agentes econômicos têm uma influência ilimitada sobre os níveis de oferta e, consequentemente, influenciam o preço de equilíbrio.
	Um tipo de mercado onde apenas duas empresas operam, garantindo-se o máximo de competição entre elas.
	Um mercado tipicamente oligopolista com concentração econômica.

09. A taxa de câmbio do dólar no Brasil pode ser definida como:
Representa o preço da moeda nacional em termos do ouro. Pode-se afirmar, por exemplo, que 1 real vale
0,013g de ouro.
X	Representa o preço da moeda estrangeira em termos da moeda nacional. Pode-se afirmar, por exemplo, que
1 dólar vale 3,00 reais.
Representa o preço da moeda estrangeira em termos do ouro. Pode-se afirmar, por exemplo, que 1 dólar
vale 0,041g de ouro.
Representa o preço da moeda estrangeira em termos de outra moeda estrangeira. Pode-se afirmar, por
exemplo, que 1 dólar vale 3,00 euros.
Representa o preço da moeda nacional em termos da moeda estrangeira. Pode-se afirmar, por exemplo, que
1 real vale 3,00 dólares.

10. O Produto Interno Bruto (PIB) pode ser usado como referência para avaliar o crescimento da atividade econômica de um país em determinado período. Assim, assinale a alternativas abaixo que se refere ao PIB.
Cálculo de tudo que é produzido por residentes de um pais num determinado período de tempo.
Mensuração de toda produção de bens e serviços dentro das fronteiras geográficas de um pais em determinado período de tempo deduzida a depreciação.
Cálculo de toda a produção de um país que não é exportada.
X	Mensuração de toda produção de bens e serviços dentro das fronteiras geográficas de um pais em determinado período de tempo.
Cálculo de tudo que é produzido por residentes de um pais num determinado período de tempo deduzida a depreciação.

11. O conceito de oferta é definido pelos economistas como a quantidade de um bem ou serviço que uma família ou empresa deseja vender a um determinado preço. Para se obter graficamente a curva de oferta, estabelece-se o eixo vertical para os preços e o horizontal para as quantidades. A partir da relação entre preços e quantidades ofertadas, definem-se os pontos entre os dois eixos. Ao ligar os pontos, obtém-se a curva de oferta, que é inclinada para cima, o que indica que a quantidade ofertada aumenta quando o preço sobe. Isso se justifica porque preços maiores rendem lucros maiores para as empresas, o que as incentiva a produzir mais. Ocorrem deslocamentos ao longo da curva de oferta e da curva de oferta. Os deslocamentos da curva podem ser para a direita ou para a esquerda. Assinale a alternativa falsa a respeito dos fatores que ocasionam o deslocamento da curva de oferta.
X	Um aumento nos preços do produto pode levar os ofertantes, mantido tudo demais constante, a aumentar a
oferta, deslocando a curva para a direita.
O aumento da regulamentação ambiental pode encarecer custos e levar a uma redução na quantidade ofertada, deslocando a curva para a esquerda.
O aumento na disponibilidade de crédito aos produtores induzem mais produtores a entrar no mercado ofertando bens e serviços, deslocando a curva para a direita.
A melhoria na tecnologia da produção pode levar o produtor a ofertar uma quantidade maior, deslocando a curva para a direita.
A variação no preço dos insumos: preços mais baixos das matérias-primas induzem o produtor a ofertar uma quantidade maior, deslocando a curva para a direita.

12. Quando o preço de um computador é de R$1000,00; são vendidos mensalmente 300 unidades. Entretanto, aumentando-se o preço desse produto, tudo o mais permanece constante:
a quantidade demandada permanece constante
x	a quantidade demandada diminui
a demanda do bem varia
a quantidade demandada aumenta
a quantidade demanda varia no mesmo sentido do preço

13. Dentre as alternativas apresentadas a seguir, aponte a ERRADA.
A demanda do mercado(agregada) corresponde ao somatório das demandas individuais.
A função de demanda ou equação da demanda Qd = f(P) é a relação entre a quantidade demandada e o preço de um bem ou serviço.
A oferta representa as várias quantidades que os produtores desejam oferecer ao mercado em determinado período de tempo.
X	Quanto maior o preço do produto, maior a quantidade que estamos dispostos a comprar desse bem.
A demanda do consumidor pode ser determinada por quatro variáveis: a renda do consumidor, o preço do bem, o preço de outros bens e o gosto ou preferência individual.

14. Dentre as alternativas apresentadas a seguir, aponte a ERRADA.
	A demanda do consumidor pode ser determinada por quatro variáveis: a renda do consumidor, o preço do bem, o preço de outros bens e o gosto ou preferência individual.
x	Quanto maior o preço do produto, maior a quantidade que estamos dispostos a comprar desse bem.
	A função de demanda ou equação da demanda Qd = f(P) é a relação entre a quantidade demandada e o preço de um bem ou serviço.
	A oferta representa as várias quantidades que os produtores desejam oferecer ao mercado em determinado período de tempo.
	A demanda do mercado(agregada) corresponde ao somatório das demandas individuais.

15. A função " distributiva" do setor público compreende:
x	Modificar a distribuição da renda ou da riqueza.
	Estabelecer e cobrar impostos.
	Facilitar o acesso a bens e serviços públicos.
	Regular a atividade econômica (controle de preços, regular monopólios, proteção aos consumidores, etc).
	Controlar os agregados econômicos para evitar grandes flutuações.

16. A curva de Laffer é uma representação gráfica que relaciona:
a carga tributaria de um país com a inflação;
a Receita do Governo com a capacidade de pagamento da população;
a alíquota cobrada por determinado imposto e o nível de emprego.
X	a receita do Governo com a alíquota cobrada em determinado imposto;
a inflação com o nível de emprego;

17. Assinale a alternativa que apresenta as causas da inflação de custo:
É uma alta de preço.
Inflação em que o nível da demanda permanece constante, mas os custos de certos fatores produção aumentam.
É uma função da inflação passada.
Inflação associada a uma elevação dos custos de produção.
X	Inflação em que as empresas repassam o aumento de custo para o preço final do produto decorrente, por exemplo, dos aumentos salariais, aumentos do custo de matérias primas ou estrutura monopolista ou oligopolista de mercado.

18. Em relação a política cambial brasileira podemos afirmar:
(I)A maior parte das exportações brasileiras são de commodities. 
(II) Quando há um aumento do dólar as exportações são estimuladas. 
(III) Quando há um aumento do dólar as importações são estimuladas.
(IV) Os regimes cambiais são fixo e flutuante.
As afirmativas I e II são verdadeiras e a afirmativa III e IV são falsas.
As afirmativas I,II e III são verdadeiras e a afirmativa IV é falsa.
As afirmativas III e IV são verdadeiras e a afirmativa I e II são falsas.
X	As afirmativas I,II e IV são verdadeiras e a afirmativa II é falsa.
As afirmativas II e III são verdadeiras e a afirmativa I e IV são falsas.

19. Nas relações da demanda com a renda do consumidor e da demanda com o preço dos outros bens, podemos determinar se os bens em questão são inferiores, substitutos ou complementares entre si. Considere a função demanda expressa por: Qx = a - bPx - cPy + dR Onde: Qx = Quantidade de X; Px = Preço de X; Py = Preço de Y e R = Renda do consumidor. A partir das informações fornecidas, podemos afirmar que os bens X e Y são:
independentes e X é um bem normal
substitutos e X é um bem normal.
substitutos e X é um bem inferior.
X	complementares e X é um bem normal.
complementares e X é um bem inferior.

20. As reformas da previdência social, interferem diretamente no planejamento de renda futuro dos trabalhadores regidos pela CLT, mas de acordo com o Ministério do Trabalho, as mudanças propostas, são necessárias para:
diminuir a arrecadação de impostos
reduzir os custos das empresas
extinguir o INSS
onerar o trabalhador
x	viabilizar as aposentadorias futuras

21. A curva de oferta mostra o que acontece com a quantidade oferecida de um bem quando seu preço varia, mantendo constante todos os outros determinantes da oferta. Quando um desses determinantes muda, a curva da oferta se desloca. Indique qual das variáveis abaixo, quando alterada, não desloca a curva da oferta, coeteris paribus:
Número de vendedores
Expectativas
X	Preço do bem
Preços dos insumos
Tecnologia

22. A receita tributária brasileira tem como principal fonte os tributos regressivos e indiretos.Esse fato gera um aprofundamento da desigualdade de renda no Brasil. Qual tributo abaixo tem cobrança progressiva e é um imposto direto?
Imposto Sobre Circulação de Mercadorias (ICMS)
Imposto sobre Produtos Industrializados (IPI)
Imposto sobre Importação (II)
X	Imposto de Renda Pessoa Física (IRPF)
Imposto Sobre Serviços (ISS)

23. Entende-se por ¿operação de mercado aberto " OPEN MARKET ", especificamente:
Seguro aberto ao mercado bancário
Venda de ações, em bolsa, pelas empresas ao público em geral.
X	Atividade do Banco Central na compra ou venda de obrigações(títulos) do governo.
Concessão de empréstimos, pelo Banco Central, a bancos comerciais.
Concessão de empréstimos, por parte dos bancos comerciais, a empresas e consumidores.

24. Quanto maior a taxa Selic, maior é o rendimento da poupança, pois esta taxa de juros é usada na definição deste tipo de aplicação financeira. A poupança, pelas regras atuais, garante rendimento de 70% da Taxa Selic mais a TR. Para a teoria econômica, os juros são:
uma convenção da sociedade
uma imposição do mercado
uma estrutura de mercado
um recurso ou fator de produção
x	a remuneração de um fator de produção

25. Analisando as contas da contabilidade nacional de um país identifique a conta que corresponde às transações que refletem a atividade produtiva final durante um determinado período de tempo.
conta de Transações corrente com o resto do mundo
conta da renda nacional líquida
x	conta do Produto Interno Bruto
conta consolidada de capital
conta da renda nacional disponível bruta

26. Determine o preço e a quantidade de equilíbrio dada a função demanda Qd=72-4p e função oferta Qo=4p+8
Preço de equilíbrio R$ 8,00 e quantidade de equilíbrio 50unidades
X	Preço de equilíbrio R$ 8,00 e quantidade de equilíbrio 40 unidades
Preço de equilíbrio R$ 8,00 e quantidade de equilíbrio 45unidades
Preço de equilíbrio R$ 7,00 e quantidade de equilíbrio 40 unidades
Preço de equilíbrio R$ 8,00 e quantidade de equilíbrio 36 unidades

27. (CESPE/CEBRASPE-MPENAP 2015) A respeito da política fiscal e da monetária, julgue os itens subsequentes. 
I) Em curto prazo, a política de governo utilizada para restringir o seguro desemprego contribui para evitar o ciclo econômico recessivo. 
II) Compra e venda de títulos públicos são instrumentos de política fiscal. 
III) Em curto prazo, a política de expansão monetária leva a um aumento pequeno do nível de preços e a uma diminuição da taxa de juros.
 IV) O Banco Central empresta dinheiro aos bancos comerciais por determinado prazo e taxa de juros. 
Quando o prazo é reduzido, a  taxa de juros do empréstimo aumenta, e a taxa de juros da economia também aumenta, o que causa diminuição da liquidez.  Está correto o que se afirma APENAS em:
IV.
III.
II e III.
X	III e IV.
II e IV.

28. Se o governo deseja adotar um política monetária expansionista a aumentando a oferta de moeda em circulação o
Banco Central poderá;
X	diminuir o percentual do depósito compulsório
aumentar o percentual do depósito compulsório
vender letras do tesouro nacional (LTN)
manter o percentual do depósito compulsório.
diminuir ao o volume de papel moeda em circulação

29. Considerando as questões básicas da economia, podemos afirmar que a principal questão da economia está relacionada com:
	A relação entre oferta e demanda.
x	A escassez de recursos.
	A concorrência perfeita.
	O monopólio
	A estrutura de mercado

30 Os agentes ECONÔMICOS são entidades que apresentam determinados tipos de comportamento. Para todo e qualquer bem, serviço ou fator de produção facultado por um agente econômico há a sua contrapartida por meio de um fluxo monetário de sentido contrário. São considerados agentes econômicos para a economia:
x	Famílias, Empresas, Governo e o Resto do Mundo
	Pessoas Físicas e Pessoas Jurídicas no País
	Empresas, Governo e Demais Nações
	País, Estados, distrito Federal e Municípios
	Famílias e Empresas somente

31. Registram-se na Balança Comercial de um país:
as transações com o exterior que não foram corretamente contabilizadas
ao movimento de donativos do país com o exterior
os capitais que entram e saem do país, na forma de investimentos diretos
as transações dos serviços entre o País e o exterior
x	as exportações e importações de mercadorias

32. No tocante ao papel do Estado na atividade econômica, diz-se que o setor público deve cumprir, fundamentalmente, as três seguintes funções:
X	distributiva, alocativa e estabilizadora
distributiva, fiscalizadora e estabilizadora
fiscalizadora, normativa e estabilizadora
distributiva, fiscalizadora e alocativa
fiscalizadora, alocativa e estabilizadora

33. No mercado existem varias maneiras em que as empresas podem estar organizadas, tais formar de organizações são chamadas de estruturas de mercados. Nesse sentido, identifique abaixo a alternativa em que todos os termos referem-se a um tipo de estruturas de mercados:
Zona Aduaneira, oligopólio, concorrência monopolista, concorrência perfeita.
Monopsônio, Cartel, ONG, Oligopólio.
X	Monopólio, oligopólio, concorrência monopolista, concorrência perfeita.
Monopólio, Sociedade anônima, Sociedade Limitada, Concorrência Perfeita.
Sociedade Anônima, Monopólio, Oligopólio, Concorrência Perfeita.

